20 maggio 2021
Seduta costitutiva Consiglio comunale di Vezia
Legislatura 2021-2024

Colleghe e colleghi,
Signor Sindaco,
Signora Municipale, Signori Municipali,

È per me nuovamente un onore presiedere in qualità di decana la seduta costitutiva del Consiglio comunale di Vezia, per la legislatura2021-2024, la tredicesima a partire dal 1968.
Dopo una legislatura, durata cinque anni, le recenti elezioni comunali hanno portato un sostanziale rinnovo del nostro Municipio, i risultati, con due Municipali che sono alla loro prima esperienza, una donna e un giovane, con il nostro Legislativo in parte rinnovato, ci indicano anche che l’elettorato è propenso a un cambiamento.
Un cambiamento di rotta che ci è anche stato dettato dalla pandemia ci ha stravolto molte nostre certezze ma ci ha anche indicato nuovi modi di impostare la nostra quotidianità, il lavoro, il tempo libero, la vita sociale, la comunicazione.
Trasformazioni che dovranno essere prese in considerazione dal nostro Legislativo come opportunità nelle decisioni con cui presto sarà confrontato. Un Legislativo coeso, che sappia interpretare al meglio le aspettative esterne, che sia positivo e responsabile nel suo lavoro, nelle sue scelte.
Da ogni cambiamento la cittadinanza si aspetta di percepire novità nelle scelte e nei processi decisionali collettivi, e trattandosi di una legislatura di soli tre anni, dovremo dare da subito dei chiari segnali
di efficacia. Impegno costante e responsabilità saranno le parole d’ordine. Troppo corta la legislatura per permetterci lungaggini ereditate da vecchie consuetudini.
Responsabilità nelle grandi decisioni e forte motivazione per proporre e elaborare piccoli e grandi progetti con un impatto diretto sulla cittadinanza e sul territorio. Sì al confronto, sì a proficue mediazioni, sì a scelte politiche equilibrate. Inutile sottolineare che, in un consesso come il nostro, l’unione fa la forza, a beneficio di una comunità che si aspetta proposte concrete e lungimiranti, affinché la qualità di vita nel nostro comune possa mantenersi ai livelli attuali, riuscire anche migliorarli, rimanere attrattivo.
Rispetto, correttezza e ascolto non potranno che giovare al nostro Consiglio comunale, ad ognuna/ognuno di noi e ad una proficua collaborazione con il Municipio. Migliorare i servizi, creare tessuto fra la popolazione, affrontare le tematiche che percepiamo dal nostro tessuto sociale, dovranno essere il nostro credo.
Sarà fondamentale lavorare con buonsenso, in armonia, approfittando anche delle competenze altrui. Se la cittadinanza si accorgerà di tutto ciò, avremo fatto un buon lavoro, un buon esercizio di democrazia.
Fare politica è servire la Cosa pubblica, le cittadine e i cittadini che ci hanno eletto per rappresentarli nei prossimi tre anni di legislatura.
Grazie

Renata Raggi-Scala
Consigliera comunale
